

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Contra la República

LO INTOLERABLE

De manera insinuante y solapada van los periódicos de la derecha haciendo la campaña alfonseca. El golpe a los buenos sentimientos del monarca que prefirió entregar la corona y correr la ruta de la emigración antes que desolar la guerra civil se va repitiendo hasta la rutina.

Lo que les falta a estos monárquicos emboscados, en una apaciancia de sensibilidad es declarar que no podía hacer otra cosa.

El africano había dicho que no se iría de España mientras no perdiera la guerra civil. Fiel a su propósito pretendió declararla; pero se encontró con que no tenía soldados, ni guardias. De la misma forma que la soberanía nacional se había pronunciado en las urnas por la República, los viejos elementos que la Monarquía utilizaba como fuerza de choque contra el pueblo, convencidos de que eran pueblo también, volvían la espalda al Borbón para ponerse al servicio de España.

Y no fué posible más que pensar en huir. El Gobierno provisional no le dió tiempo para nuevas combinaciones dictatoriales. Y las sugerencias del señor Cierva, asociadas por el bisabuelo de Fernando no pudieron desarrollarse porque murieron al caer.

Ahora se pretende cultivar la sensibilidad presentando al Borbón como una figura en decadencia, perseguido injustamente por la hostilidad de los republicanos, cuando el hecho es que se vá expulsado por el veredicto nacional.

Este rey que jugaba al polo mientras laslaba a Galán no puede ser presentado así para despertar la piedad de las gentes de modesta capacidad mental, que sin estar en antecedentes políticos solo atienden a detalles emotivos de sensibilidad rebajada.

Es preciso que en estas campañas se diga la verdad. Las ideas son muy respetables. La República que podía hacer de su fuerza el uso que hubiera por conveniente podía haber respondido a los que antes de que se instaurara el nuevo régimen, trataron de deshonrarla con las calumnias más viles. Ahora que ha triunfado y se muestra generosa con sus calumniadores, lo mejor que a estos se le ocurra es seguir en su papel de fiscales como si ellos tuvieran que pedir cuentas en vez de rendirlas.

Eso es sencillamente intolerable y raya ya en el obscuro. Que seamos generosos, bueno; pero no seamos ya tan tontos. Por la tontería cayó la otra República. Y aunque ésta no caiga, que está tan fuerte, que ni eso la derriba, es menester que se la respete.

Un ovido lamentable

La República y los viejos republicanos

Dice «La Libertad»:

Está llamando la atención, y algún periódico diario de Madrid ha hecho ya la observación, que entre los numerosos nombres que van saliendo a luz con motivo del nombramiento de cargos del Gobierno de la nueva República no figura ninguno de los conocidos como viejos republicanos que tienen un historial de lucha dentro de los partidos de hace más de treinta años, si quiera después, por la desorganización de los partidos mismos, casi extinguidos durante mucho tiempo, hayan tenido que concretarse a seguir dando fe de perseverancia en sus ideas en cuantas ocasiones se les han presentado y sin aceptar nunca cargo alguno de los Poderes monárquicos.

La perseverancia es una de las mayores virtudes en todos los órdenes, y produce un ejemplo pernicioso el que no se premia debidamente cuando hay ocasión de poder hacerlo, no sólo por lo que en justicia se debe al que ha sabido practicar esa virtud, sino para que sirva de estímulo a los jóvenes que empiezan a practicarla. Por eso, nosotros creemos que se debe incluso vencer la modestia de esos viejos luchadores, que por puritanismo exagerado no se hacen presentes en estos críticos momentos, y no esperar a que lo hagan, porque tal vez no lo hicieran porque no se crea que su fe es interesada, sino que debiera llamarseles públicamente a la colaboración que pueda esperarse de los que todavía están útiles para desempeñar servicios y a los que no para ver la manera de galardonar de modo positivo su constancia en el ideal, porque los que tal hicieron han contribuido indudablemente al triunfo con la propaganda que supone su ejemplo de civismo durante tantos años y su propaganda de palabra constante y en los malos años en favor de la República.

Algunos de ellos son conocidos de todos, porque ya son pocos, y ocuparon cargos en su juventud y en épocas de gran peligro, y sin embargo, tampoco hemos visto que sus nombres vengán a esmaltar esa lista de republicanos nuevos, a los que también es preciso animar de este modo a proseguir la lucha; pero a los que igualmente conviene ayudar con la experiencia de aquellos a quienes los años han enseñado las más prácticas y profundas lecciones de la vida política, social y familiar. Al hacerlo así, la naciente República dará una prueba de

gratitud que no solamente es debida a las grandes figuras del republicanismo o del socialismo, sino también a los que en mayor o menor grado colaboraron con ellos y han hecho de su amor a los ideales, hoy triunfantes, una especie de culto constante, tanto más difícil de rendir públicamente cuanto que los tiempos fueron de tiranía y de peligro, y en ellos, hasta el hecho sólo de tener el valor de llamarse republicanos, cuando apenas si se hablaba ya de este partido, encerraba un peligro personal para el que tenía la dignidad de no ocultar el ideal de su espíritu.

La vida en Madrid

Lo que dice «El Debate»

Madrid.—«El Debate» publica en su número de hoy un artículo en el que dice que ahora el deber de los católicos está en posponer todo sentimiento de afecto a la monarquía a los de amor a España.

Añade que para ello hay que respetar al Gobierno actual y colaborar en el bienestar de España, pues no hay que hacerse por ahora ilusiones de mayorías monárquicas, ya que las recientes experiencias han sido bastantes desconsoladoras.



—¡Es usted un grandísimo idiota, pollito! ¿Eso de «piernas jamón» lo dice usted por mi hija? —No, señor; por usted. —¿Cómo? —Sí; todos los cerdos tienen jamón en las piernas.

La República en Murcia

CONSEJOS QUE NO DEBEN OLVIDARSE

CARTAS A UN AMIGO

III.

Mi querido Equis: Una frase proverbial, de las muchas que atesora nuestro léxico, dice que a la tercera va la vencida: Si es esto cierto el adegajo que apunto, la epístola que empiezo deberá ser la última de la serie, aunque para ello tenga que soportar mis comentarios y dejar en el fondo del tintero, o de mi estere, cosas que me agrada saca a colación. Pero, amigo mío, nunca fui tan vano que pretendiera distraer a los lectores de un periódico, en el transcurso de varios días, con mis epístolas amistosas; y confieso noblemente que casi me hallo arrebatado de haber dado a la publicidad mi primera carta, cuya intención me ha comprometido a redactar la segunda y a empezar la tercera, que, quizá resulte la más larga de las tres.

En fin, dejémoslo de efugios y salvades, que nada práctico resolverán, y atengámonos a las circunstancias presentes. Nos sirve de tema la República y vamos a charlar acerca de su implantación y de su desarrollo, pues creo, y tú abundarás en mi opinión, que todos los españoles debemos contribuir en la medida de nuestras fuerzas, a la buena marcha del régimen instantáneo sin efusión de sangre por medio evolutivo.

El carácter público de mis cartas impide que me exprese con toda franqueza. Tomo, como tú también lo tomes, que surjan disensiones que melten la cohesión de las fuerzas agrupadas; pero fío en el patriotismo y en el claro entendimiento de los directores de las huestes republicanas y socialistas, para que se consolide el régimen establecido.

Cuando suena la hora del triunfo, todos se apresuran a disfrutar de sus primicias, olvidándose impudicamente, muchos de los que aúden, de los favores recibidos en anteriores etapas de mando. Aunque mismo conversaba yo con dos amigos entrañables, que nos quieren por igual. Ninguno de los dos es republicano. Personas intachables, que cada cual ejerce su carrera, vinieron a informarme de mi estado de salud, algo deplorable por causa del reuma, cuya dolencia es nuncio de mi hundimiento fisiológico. Pues, bien; tan buenos amigos me relataron ciertas defeciones que revolviéron mi estómago y crisparon mis nervios. Toda esa gente—les dije—lamieron las posaderas de otros hombres. En el cajón del pan metieron sus manos y ahora llegan al campo de la República, volviéndole la espalda a quien les colmó de beneficios, para que los nuevos influyentes les dejen proseguir comiendo, sin rebozo.

En la irrupción de los desaherensivos radica el mayor daño que puede hacerse a la República. Esta tendría que establecer un lezaretto para evitar el contagio de la epidemia. Que inscriban sus nombres en el Censo de las agrupaciones izquierdistas; pero sin que tal inscripción les sirva de patente para colmar su egoísmo.

Me esbozas tus temores de que asalten los mejores puestos los republicanos de aluvión o de última hora, y me preguntas con insistencia lo que opino, ¿Qué quieres que

te diga? Creo que la juventud es la llamada a poner a contribución su talento, su entusiasmo y su pujanza para asegurar el triunfo conquistado. A la juventud le corresponde la mayor parte del éxito. Nosotros no suponemos o no logramos derribar la Monarquía. Ellos dieron el pecho y se salieron con la suya. Tú y yo pertenecemos a una generación que va de capa caída. Los jóvenes empiezan a luchar y a merecer laureos que nosotros no alcanzamos nunca. Justo será que el vigor se sobreponga a la decadencia; que la Ilusión, hermana gemela de la juventud alegre, sea heraldo del triunfo y marché a la cabeza de todo avance progresivo. Pero que los hombres encargados de hacer la designación de puestos, cuiden mucho de acrisolar el republicanismo de los factores que hayan de integrar la suma, para que el resultado no sea sorprendente y ponga de manifiesto la falta de previsión y de cautela por parte de los signíficos o directores.

El tendón de Aquiles de la República está, según mi criterio, en la tarbazonada que, a modo de inundación devastadora, irrumpe hoy en nuestro campo. Abranse las puertas de par en par; pero a los apocientos superiores, que sólo suban aquellos de convicción reconocida; de capacidad, de honradez, y no los tráfingos, ni los ambiciosos, ni los despechados.

Hay que recordar, amigo mío; hay que tener muy presentes las enseñanzas de la Historia. Recordando, evitemos que acontezca lo que le aconteció a nuestra primera República. La candidez de los insignes varones que la presidieron, hizo que los falsos republicanos la invadieran, y, a mansiva, la hicieran en el corazón, restituyendo a Monarquía que ahora se ha hundido para siempre. Y no tengas que preocuparte por la falta de renuncias escritas. Pero debe importarle

Los hombres del día

(Carta abierta de uno de ellos)

Sr. don Ricardo Rubio, que ha salido Concejal, y que en el Ayuntamiento, es de los que mandan más.

«Con la escoba, mocho en alto y con la gorra quitá, ante osté, señor Ricardo, me tengo que presentar pa contarle mi proberza por si la pué remediar.

Soy un probe barrerero y como yo muchos más, que cobran tres pesetas por barrer la Capital.

Tengo mujer y tres hijos, y en el Barrio de San Juan vivo en un cuarto sin luz pero con mucha humedad.

To lo que gano barriendo, quasi que se vá en el pan.

Y osté que es padre también, lo mesmo que yo, sabrá ande llegan tres pesetas, anque se quian estirar.

Por ser las oomias flojas y en mu poca cantidá, no corre la escoba bien, ni en calles adoquinás.

Y por si eran pocas penas las que yo sufría yá, mi mujer, el mes pasao, le quitó er pecho ar zagal, porque... dice que le paíce que hay «gente» en el prencipal

Y como es tan meniquito, y aun no puede con el pan, de las tres pesetas quito tos los días un rial, pa que lo merquen de leche; y no sé si es que será que el zagal no estará güeno, o que habrá que darle más; es el caso, que no espuma como debiera espumar.

«Claro es que... por cinco perras... poca leche le puen dar!... Así es, que osté que vale y es un hombre mu formal, y que va con la justicia por alante y por atrás, ponga este mano en mi asunto, y Dios se lo pagará.

Y, aquí me queo a sus órdenes, en la escoba prepará, (por si, además de lo barriero... hay que barrer algo más.)»

UN BARRERERO El amanuense, José ZAMORA MARTINEZ

al pueblo la declaración de un hombre que, habiendo jurado ante las Cortes defender y acatar la Constitución española, falta a su juramento, no importándole un ardite merecer, con justicia, el dictado de perjuro. Y quien de tal modo se comporta; quien, llamándose católico, se burla de los sagrados Evangelios y merece que los españoles, sea cual fuere la ideología que sustenten, y con mayor motivo los del sector de la derecha, crean en su palabra? No necesitan contestar a la interrogación que hago. Turista siempre la franqueza y el valor de revolverte contra toda injusticia; y sé que en el presente caso te sumará a mi protesta.

He leído lo que antecede, mientras haba un cigarro, para descansar un poco, y sonriéndome estoy por la entonación de algunos párrafos. ¿Verdad que contrasta su factura, con el modo sencillo de expresarse? ¡Si resultará, a la postre, que tengo aptitudes para actuar como orador de mitin! ¡Qué cosas descubre uno a la vejez! Pero ¡Dios me libre de encasarme a la tribuna! ¡Fanción es esa reservada a otros ingenios!

Tú y yo nos conformamos, con ver, oír y callar. A lo sumo, nos permitiríamos, si llegara el caso, a manejar la pluma, dejándola correr sobre las oustillas, para aplaudir o para censurar, públicamente, lo que hicieran nuestros correligionarios.

He concluido. Perdonadme todos los que tuvisteis la paciencia de leer mis cartas. Tú estás habituado a mis epístolas interminables; pero los lectores de EL LIBERAL se habrán llevado sus manos a la cabeza, para alzarlas, después, al Cielo, en son de gracias por haberles librado de esta pejiadura.

Consérvese bien de salud y vuelva pronto para que charlemos mano a mano. Siempre tuyo UN DEMÓCRATA 23-IV-931.

Sobre la situación actual

Un artículo de Ortega y Gasset

Madrid.—«Crisol» publica un artículo de don José Ortega y Gasset sobre la situación actual. El artículo, es muy interesante y está siendo objeto de muchos comentarios.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 24 de abril de 1906)

MURCIA.—Se encuentran en lamentable estado los caminos vecinales. El de la Fábrica de la Pólvora a Alcantarilla está imposible, habiendo solicitado el director de dicho establecimiento su inmediato arreglo.

—El inspector de primera enseñanza señor Cezafía ha inspeccionado las escuelas de Archena, Villanueva, Yecla, Ojós, Ricote, Ceutí y Lorquí.

—Por R. O. ha sido autorizado don Alfonso Carrion para instalar un balneario en el Mar Menor, en el paraje de Los Alcázares.

—Se encuentra en Murcia el diputado a Cortes don Luis García Alcnso.

—Anoche se estrenó en ROMEA la celebrada comedia de Benavente «Los malhechores del bien».

MADRID.—Se anuncia para el día 8 de mayo próximo una asamblea integrista. Predominará en ella la tendencia de llegar a una inteligencia con los carlistas.

—Una comisión del partido obrero presidida por Pablo Iglesias visitó a Moros para pedirle se autorizara la celebración de la Fiesta del Trabajo el día 1.º de Mayo. Moros ofreció llevar la oportuna propuesta al Consejo de ministros.

—El rey ha firmado un decreto aprobando la relación de los botes autorizados para pescar en la provincia marítima de Cartagena. BELGRADO.—Reina gran agitación en toda Serbia, esperándose este año una formidable revolución. Los conspiradores tratan de obligar al rey Pedro a abdicar la corona ea el Príncipe Jorje de Grecia. Ha sido sustituida por gendarmes la guardia de Palacio.

¿A la cola, señores!

Uno que trae prisa y nos ofrece un programa con receta contra el comunismo

Para tranquilidad de los «frailazos» de «Heliófilo» y demás mártires de la cristiandad 24, a la 1 md.

Paris.—Don Jaime de Borbón jefe del partido legitimista ha enviado a los periódicos de esta capital un manifiesto que dirige al pueblo español con motivo de las próximas elecciones constituyentes.

Entre otras cosas, el hijo de Carlos VII dice que a partir del momento actual y después del veredicto de la voluntad nacional no puede haber en España más que un partido monárquico, el legitimista.

A este partido deberán acogerse todos los monárquicos, para que se conserve el ideal y organizarse en un partido federal y anticomunista.

Juzga las Cortes Constituyentes como una necesidad y dice que en ellas se fijará la verdadera política que deberá escoger España, si entre la República o la monarquía.

Aboga por la implantación de una monarquía descentralizadora y federal, y además, anticomunista. Dice que no es justo que España sufra las consecuencias de las faltas de un rey que no supo hacerse amar de su pueblo y ofrece su persona, para ponerse a la cabeza de todos los partidos monárquicos y si preciso fuera derramar su sangre para oponerse al comunismo.

Los sucesos de la Universidad

El general Mola dice que las órdenes partieron del ministro

Y que la guardia civil fué agredida 23, a las 3 t.

Madrid.—Parece ser que el general Mola ha dicho en sus declaraciones que en los sucesos de la Plaza de Neptuno él se limitó a cumplir las órdenes del ministro de la Gobernación, y que la fuerza pública, al verse agredida a tiros, tuvo que repeler la agresión.

Con referencia a los sucesos de la Facultad de Medicina parece ser que ha declarado que la guardia civil acudió por orden del ministro de la Gobernación, y que al disparar fué porque ésta fué agredida.

Una pregunta

El procesamiento de Alfonso de Borbón lo resolverán las Cortes

23, a las 3 t.

Paris.—El corresponsal del «Excelsior» en Madrid ha celebrado una conversación con el presidente del Gobierno español.

El periodista preguntó a don Niceto Alcalá Zamora si en los proyectos del Gobierno entra el procesamiento de Alfonso XIII.

El señor Alcalá Zamora le contestó que ésta era una función privativa de las Cortes Constituyentes, y que ellas serán las que decidan, pues el actual es un Gobierno Provisional y no quiere hipotecar el porvenir.

El pleito ferroviario

Manifestaciones del presidente del Sindicato Nacional

23, a las 11 n.

Madrid.—El presidente del Sindicato Nacional Ferroviario, habló con los periodistas, a los que dijo que el Sindicato tenía en cuenta el enorme trabajo que en estos momentos pesa sobre el Gobierno y ello es lo suficiente para no lanzar sobre él una nueva preocupación.

Agregó que a pesar de ellos, el Sindicato está cerca del Gobierno para actuar en el momento en que crea conveniente.

El Sindicato, dijo también, quiere reanudar la íntima compenetración que siempre ha tenido con sus afiliados, compenetración que no pudo antes exteriorizarse por las especialísimas circunstancias en que nos encontramos.

A este propósito, el domingo en la mañana celebrará un gran mitin en la Casa del Pueblo.

Terminó diciendo que los elementos dirigentes del Sindicato están ahora extraordinariamente preocupados con la organización del acto que se ha de celebrar en Salamanca el día primero de mayo.

El nuevo gobernador

Hemos recibido una atenta comunicación del nuevo gobernador civil don Antonio Torres, en la cual nos da cuenta de su toma de posesión a la vez que se nos ofrece para todo aquello que redunde en beneficio del servicio público.

Agadecemos esta atención al señor Torres, al que ofrecemos nuestro apoyo para su gestión en beneficio de los intereses de nuestra provincia.

Información municipal

Reunión privada

Al recibir ayer tarde el alcalde a los periodistas, les manifestó que, conforme les había dicho el día anterior, a las cinco de la tarde se había reunido la Junta Administrativa que rige el Ayuntamiento, a fin de dar él cuenta a sus componentes de las gestiones que ha realizado durante estos días, teniendo la satisfacción de poder decir que habían merecido la aprobación unánime de sus compañeros.

Condonación de multas

Dijo también el señor Ruiz del Toro que se había acordado, para celebrar el cambio de régimen, condonar las pequeñas multas impuestas por la guardia municipal.

Balance de Caja

Agregó que al hacerse el arqueo de la Caja municipal al tomar posesión de la Alcaldía, las existencias eran de 37.374'04 pesetas, las cuales han ascendido en estos días a 80.552'17 pesetas.

El servicio de aguas

Dijo también que se encontraba revisando todo lo concerniente al servicio de abastecimiento de aguas potables, que ahora resulta ruinoso para el Ayuntamiento, a fin de ver si es posible introducir en él variaciones que eviten el que sea gravoso para el municipio.

Revisión de expedientes

Significó diciendo el señor Ruiz del Toro que continuaba la revisión del expediente del contrato del Teatro Romea.

También se está revisando el expediente del que fué gestor afianzado don Federico González, relacionado con un asunto de los señores Bernal y Balibrea, y una reclamación del señor Bernal referente a los impuestos sobre ornos y alcoholes.

Una memoria

Por último manifestó que se está redactando una memoria para dar cuenta al nuevo Ayuntamiento cuando se constituya, de las revisiones y visitas que estos días se han realizado, con referencia al Matadero, Plazas y Mercados, Beneficencia y Sanidad, Personal, etc.

NOTICIAS

En el rápido de hoy sale para Madrid el director de la Casa Misericordia y Maternidad, nuestro estimado amigo don Luis Sellés.

A las cinco de la tarde de ayer jueves, recibí solemnemente las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de manos del muy ilustre señor deán don Julio López Maymón, el niño que dió a luz la distinguida y joven señora doña Piedad Jover González, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Espinosa de Rueda.

Al neófito se le impuso el nombre de Juan, siendo apadrinado por sus abuelos la respetable señora doña María Jesús de Rueda, viuda de Espinosa y el notable abogado don Juan Antonio Jover y Ros.

El acto tuvo lugar en familia. Felicidades a los padres, abuelos, bisabuelos, tíos y demás familia.

En Alcantarilla, ante el cura de la parroquia de San Pedro de dicha villa, don Mariano Rosique, de nuestro querido amigo el cuido médico don Eufemio Artero, se ha celebrado la toma de dichos de su bella hija María Rosa, y el joven médico don Eduardo Martínez Palome, asistido de testigos por parte de este don Fulgencio Pérez Almárgo y don José María López Leal; y por parte de la novia don Angel Albaladejo Sánchez y don Ginés García Hargado.

Los invitados fueron espléndidamente invitados. La boda se celebrará en breve.

Ha llegado a esta capital, procedente de Alcoy, donde prestaba sus servicios como funcionario de aquella Delegación de Hacienda y por traslado a ésta, el distinguido y católico joven don Manuel Navarro Noguerols, quien dado sus dotes de competencia y amabilidad le harán captar las simpatías de los murcianos, cual merecidamente las tenía en Alcoy, donde ha dejado valiosas y numerosas amistades.

Reciba nuestra enhorabuena tan probo funcionario. La Comisión organizadora del banquete que tendrá lugar el do-

mingo próximo en honor de los concejales triunfantes señores López Alemán, García Alemán, Hernández Abenza y Vila, nos comunican que las tarjetas pueden recogerse en los establecimientos de don Luis López Alemán, Carril, 1 y de don Lorenzo Villaplana, Platería, 37, hasta las dos de la tarde de mañana sábado.

En vista de la gravedad de su estado le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro respetable amigo el conocido artista don Juan Tomás Moreno, padre de nuestros amigos don José y don Angel Tomás.

Dios mejore las horas del paciente.

NOTAS DEPORTIVAS

La última carta Cuando todos los equipos tienen resuelta su posición en las competiciones de Liga en que han participado, quedan aún dos en la segunda división que tienen que jugar la última carta. Y por los dos tendrá que exponer todo uno sólo: el Murcia.

Colista desde que comenzó la competición, necesitaba que termine el último partido que aún le resta por jugar, para saber cual es su verdadera posición.

Si gana o empata el Murcia, habrá ganado o empatado para él, y conquistado la permanencia en la segunda división. Si pierde habrá ganado para el Iberia, que por el aplazamiento del partido Murcia Oviedo ha tenido que dejar a la Condomina el que resuelva su permanencia o su descenso.

Tiene, pues, el partido del domingo, una trascendencia grande para el fútbol regional, si que el Murcia necesita y necesita a sí mismo, un ruto golpe con la derrota.

El contrincante es un equipo de valía. El Oviedo así lo ha demostrado cuando en anteriores ocasiones pisó la Condomina. Por eso sabemos que saldrá decidido a jugar y ganar. Pero sabemos también, porque conocemos su corrección y deportividad, que habrá de hacerlo de un modo noble, sin violencias,

discutiendo hasta el último minuto la victoria, mas sin acudir a procedimientos reprobables. Será, por consiguiente, el partido del domingo, un encuentro en el que saldrá vencedor el equipo que haga mejor juego. Aunque sintamos una gran simpatía por el equipo ovetense, fácilmente comprenderán que deseamos que el que juegue mejor sea el Murcia.

CAMPOS DEL RIO

Defunción y entierro

Víctima de larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la virtuosa y distinguida señora doña Josefa Barquero Guillamón, joven esposa de nuestro buen amigo, el exjefe municipal de esta villa, don Silvestre Barquero.

Ha bajado al sepulcro, bastante joven, dejando una niña de corta edad, la cual y a pesar de serle todavía muy necesarios los cuidados y carinos maternales, no los podrá recibir ya.

La cruel enfermedad que la ha llevado a la tumba, no ha podido ser vencida por los medios de la ciencia ni por el cuidado y desvelos de los suyos.

Su entierro verifico el pasado sábado, constituyó una imponente manifestación de duelo, crueza del cariño con se la profesaba, y de las muchas amistades que su familia goza en ésta.

Deseamos en paz la distinguida señora y reciba su apenado esposo y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.—C.

Letras de luto

En cumplimiento del aniversario de la muerte del que fué don Melitón Peña Márquez, de su hijo don Magín y de la de sus padres políticos, don Pablo Torres Castrova y doña Ramona García Oteño, ha estado la Vela y Alumbrado, habiéndose celebrado misas toda la mañana cada media hora, en el templo parroquial de San Bartolomé.

Defunción

En Edá (Alicante), ha dejado de existir nuestro amigo y paisano don Antonio Pérez Iborra, persona que tanto en aquella localidad como en esta capital, disfrutaba de merecidas simpatías. Su entierro, verificado desde

aquella iglesia parroquial, constituyó una sentida manifestación de duelo.

A sus afligidas hermanas, doña María y doña Josefina y hermanos políticos, entre ellos nuestros amigos don Enrique Hortado Sierra y don José Crespo Martínez y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Tiro de Pichón

El resultado de las tiradas celebradas es el siguiente: Día 22.—Tirada de parejas: Señores Martínez Carbonell, con la señora de Cuasta; Clares, con la de Hoy; Bolinches (don Francisco), con la de Sevilla; Bofill, con la de Valdearó; Gómez, con la de Fernández Alarcón; Albalat, con la de Valdearó; Lamaiguere, con la de Soldevila; Bolinches (don José), con la de Soldevila (Pilar); Cierva López, con la de Cierva (Pilar); Albalat, con la de Hernández Angoste; Sánchez Lorena, con la de Jover; Viades (don José), con la señora de Rivero; Albalat, con la de Pérez Victoria.

Ha quedado en primer lugar la pareja formada por el señor Bolinches Pampló y la señora de Cuasta, que ganaron una preciosa copa de plata y una lindísima y caprichosa pulsera, que galantemente ofreció a su pareja el tirador. En segundo lugar, la pareja formada por el señor Cierva López y la señorita Pilar Cierva, que recibió del ganador una bonita pulsera.

Estos premios fueron costeados por los tiradores.

Copa del señor presidente de la Sociedad

Han tomado parte 49 escopetas de distintas Sociedades, entibiándose al final una reñida lucha entre los señores Bolinches (don J. S.) y Galvez, que han llegado hasta el pájaro 18, que ha matado el primero y errado el segundo, ganando por lo tanto la Copa el mencionado señor Bolinches, que con esta lleva ganadas cuatro copas en las tiradas que se están celebrando.

El premio de señoras se ha tirado a brazo, disputándose seis regatos del Presidente de la Sociedad, que han ganado las señoras Bolinches (J.) Lamaiguere, Clares, Galvez, Ibañez Pampló y Martínez Carbonell. Haciendo entrega a las señoras de dichos regalos, con arreglo al sorteo.

La tirada de hoy se le ha dado la denominación de Día del Presidente de la Sociedad, habiendo resultado un acto brillantísimo, por haber concurrido a la hora del almuerzo lindísimas y distinguidas señoras y señores, y por la tarde aumentó la animación, llegando a no poder dar un paso por el recinto del Chale del Tiro. Al final todos felicitaron al presidente por la forma en que viene desarrollándose estas tiradas y por estar en todo momento en el menor detalle.

A petición de las señoritas mañana al final de la tirada se repetirá la tirada de parejas.

Día 23.—Continuación del Campeonato a la una en punto. A las 12 y media se celebrará tiro de prueba para aquellos tiradores que quieran efectuarlo.

Terminado el Campeonato se tirará Copas que oportunamente se anunciarán al empezar las tiradas de este día.

El Himno Sardinero

Ha sido puesto a la venta, lujosamente editado, el «Himno Sardinero», premiado en reciente concurso por un jurado competente, de cuya música es autor el celebrado compositor Manuel Massotti.

Se trata de una adaptación para piano que estamos seguros ha de tener general aceptación.

El señor Massotti ha tenido la delicada atención de dedicarnos un ejemplar, lo que agradecemos.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 24 de Abril de 1931.—Viernes.—San Fidel de Simaranga.—San Gregorio.—San Leoncio.—San Alejandro.—Santas Bona y Doda.

La Misa y oficio divino de San Fidel de Simaranga, márcir, con rito cobe y color encarnado.

El mes de Abril consta de 30 días y está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de oración, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oración, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se celebrará con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde. Día 24.—En Santa Catalina. Día 25.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres y media Vísperas y Completas Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Teatro Circo Villar

Viernes 24 de Abril de 1931 Dos secciones a las seis y tres cuartos y diez y cuarto noche

PROGRAMA

Repetición de la formidable ópera Sonora espectacular Warner Bros en diez partes titulada

El general Crack magistral creación del genial John Barrymore.

Nota: M.ñana «Alta sociedad», Film Sonoro, por Janet Gaynor y Charles Farrell.

Media Luna Cinema

Viernes 24 de Abril de 1931 desde las seis de la tarde Una comedia en dos partes.

Estreno de la formidable producción Paramount en siete partes titulada

La frontera de la muerte por Florence Vidor. Nota: M.ñana «Amanecer de amor», por Norma Shearer.

Cine Popular

Viernes 24 de Abril de 1931 desde las seis de la tarde La preciosa comedia en siete partes titulada

La mujer cautiva por Dorothy Mackail. Estreno de la tercera jornada de la serie francesa titulada

La vuelta al mundo con un real por Bisectin.

SUCESOS

Se intentaba un asalto a la Caja de la Estación

La policía supo por confidencias de un mozo de la Estación, quien le hizo, al parecer, fundado en una conversación que oyó en un ventorrillo, que para la noche del miércoles al jueves se preparaba un asalto a la Caja de caudales de la Estación.

En vista de ello, en unión de la guardia civil, montó un servicio extraordinario de vigilancia durante dicha noche, pero los supuestos asaltantes no se presentaron.

A pesar de ello, ha continuado la vigilancia, por si fuera que el «golpe» hubiera «sufrido» aplazamiento.

Incidente en el tren

En la noche del miércoles se encontraban en la estación del ferrocarril de esta capital los penados de Cartagena que habían sido puestos en libertad por el reciente indulto, esperando el paso del mixto en el que habían de continuar su viaje.

A la llegada del correo, tal vez cansados de esperar, le asaltaron con la intención de proseguir en él la marcha.

El revisor y la fuerza de la guardia civil que se encontraba en la estación, consiguieron que algunos se aparran, pero la mayoría permanecieron en el tren, manifestando que además de proponerse hacer en él el viaje, pensaban con partir con los visjeros la comida que llevaran, pues desde que salieron de la cárcel estaban en ayunas.

Entre los viajeros se produjo la natural alarma, que terminó al llegar el correo al Alcantarilla, donde acudió más fuerza de la guardia civil, cuya presencia logró convencer a los «penados» de que debían esperar la llegada del mixto en dicha estación.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

XXII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Teresa Ruiz Almansa DE CLEMARES Que falleció el día 26 de abril de 1909 R. I. P. En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado...

V ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª ISABEL MACANÁS ALEMÁN Que falleció en Espinardo el día 25 de abril de 1926 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposo DON ANDRÉS NORTE Q. E. P. D. Se aplicarán todas las misas que se digan...

EL SEÑOR Don Mariano Nicolás Fernández HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Antonia Omeño Borja; hermanas, doña Josefa y doña Manue; sobrinos, primos y demás familia: Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro...

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 2.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

—Sacad vuestras cabalgaduras. —¿No concluye de comer vuestra señoría? —Tomad—repuso el marqués. Y echó sobre la mesa un escudo de oro. —Sobrina.—dijo el ventero. —¿Guardadlo. —Gracias, mi noble señor, gracias. Pocos momentos después, el de Poza y su criado tomaban el camino de Madrid, y antes de anoecer entraron en la coronada villa. El marqués sintió palpar violento su corazón cuando atravesaba las calles, y por un momento, el crepúsculo vespertino se tornó a su vista en negras tinieblas como si una espesa nube hubiese velado sus ojos. Tal fué la emoción que agitó su espíritu al contemplar los sitios que seis años antes habían sido testigos de su felicidad. Llegaron a la plaza del arrabal, conocida hoy con el nombre de Plaza Mayor. ¡Alguna vez, en aquel mismo sitio, había ostentado el manco su gallardía, su valor y su destreza en juegos de cañas y corridas de toros! ¡Y entonces

tenía que ocultar el semblante bajo la capucha como el criminal que huye, y aparentar humilde condición bajo su sencillo vestido, en vez de levantar la frente para recibir aplausos, y de lucir ricos y vistosos trajes! CAPITULO V Pro. ecto de venganza Daban las diez en el reloj del alcázar real, y a semejante hora caminaban ya recelosamente los que tenían que atravesar las calles de la villa, porque era la hora en que los galanes salían de sus casas y los ladrones de sus escondites, dispuestos aquellos a sacar la espada en la primera ocasión, y estos a limpiar los bolsillos del débil o el descuidado que se dejaba sorprender, sea que ni lo uno ni lo otro pudiesen evitarlo las rondas de corchetes que más de una vez demostraron que más les servían las piernas para huir que el valor y la autoridad para evitar escándalos. Estaba la noche oscura, tan oscura, que el más práctico rondador de los que haciendo coro a los gaceros cantaba sus amores al resplandor de la luna o de la lluvia al compás, estaba expuesto a romperse las narices contra una esquina. La cuesta de Santo Domingo era en la época de la presente historia un derrumbadero pedregoso y fangoso en invierno, arenoso en verano, y al que apenas se le podía dar el nombre de calle, según eran de escasos y colocados en desorden los pocos edificios que allí había. Levantábase en un lado, como se levanta hoy también, el convento de Santo Domingo, cuyos grandes recuerdos históricos han respe-

tado, no sabemos por qué razón, los adelantos firmantes y prodigiosos sobre embellecimiento de las poblaciones de nuestros días, adelantos que han sabido convertir en pagpagayos a los hombres, encerrándolos en estrechas jaulas, y que han tenido la habilidad de destruir mucho bueno para edificar sobre sus ruinas mucho malo; adelantos que dejan a la mano del tiempo arrancar cada día una de sus maravillas al paraíso llamado «Alhambra», como la joya mal guardada a quien el doméstico ladrón roba cada día una de sus perlas, mientras que la misma ignorancia que no sabe conservar, la misma mano que destruye. Se invierten grandes sumas en construir un artesonado, lastimoso remedio de los que milagrosamente se conservan aún en los alcázares moriscos de Granada, o en levantar un pórtico o un muro, ridícula imitación de nuestros monumentos bizantinos, y no se gasta un solo real en la conservación de las maravillas del arte que nos ha legado la ignorancia de los pasados siglos ¡Oh!, adelantos del siglo XIX, adelantos artísticos que admiran al mundo construyendo un placio de cristal, es decir, un armazón de hierro fundido, una jaula más o menos grande, pero que prohibientemente no se atreverían a trazar una voluta como las que se ve en el palacio del emperador Carlos V, no se crea porque decimos eso, que quisiéramos ver aún nuestras antiguas calles, tortuosas, desempedradas, formadas por edificios de feísimo aspecto; nos gusta que ya que no pueden ser todo palacios, compitan con la magnificencia exterior de éstos, la gracia y risueña belleza de las casas que hoy se construyen; pero nos disgusta que nos obliguen a vivir en veinte pies de terreno, y nos indigna el ver desmoronarse lentamente o bajo la piqueta del albañil nuestros mejores monumentos con sus bellezas, con sus históricos recuerdos, con sus tradiciones más popula-

res, así como tampoco podemos convenir en que las bellas artes han adelantado solo un paso, sino que por el contrario, están muy lejos de encontrarse a la altura de los pasados tiempos. ¿Y por qué no se encuentra hoy un Rafael, un Velazquez, un Miguel Angel, un Herrera? Antiguamente, el hombre de más aventajado en tendimiento creía haber conseguido mucho con aprender una sola cosa, un arte o una ciencia, y hoy, pro digio de nuestra generación, cualquiera imberbe manco de veinte años conoce todas las artes y todas las ciencias; pero ninguno profundiza, porque la vanidad del siglo de las luces le dice que es un sabio y que no necesita aprender más... Perdona lector, que ya vuelvo a mi cuento. Hemos dicho que se levantaba el convento de Santo Domingo en la cuesta que lleva este nombre, y enfrente algunas casas grandes las unas, pequeñas las otras, formaban tortuosa línea. En un espacio aposento, adornado con más riqueza que gusto, de una de estas casas, había sentado un caballero de avanzada edad, pero robusto y fuerte, y que a juzgar por el ceño adusto que anublaba su semblante, y por las miradas sombrías de sus grandes ojos negros, debía no estar de muy buen humor. En su severo rostro, de barba espesa y gris, daban de lleno los resplandores de dos bujías que, colocadas sobre una mesa de nogal con cubierta de paño azul, apenas alumbraban el espacioso salón. Más de una vez se arrugó la engomada gorguera del caballero al variar de postura con brusco ademán, y sus puños de brazo padecieron también al cruzar o descruzar los brazos airadamente. Al fin inclinó la cabeza sobre el pecho, y cuando más entregado parecía a sus desagradables reflexio-

nes, la puerta del salón se abrió silenciosamente, y un hombre apareció. —Señor.—dijo. —¿Quién es?—preguntó el caballero. —Yo, señor. —¡Ah!... —Venid... —Acércate. El hombre, que por su vestimenta parecía ser un criado, se acercó al caballero. —¿Aquí me tenéis—dijo. —¿Están pronto tus espadachines? —Sí, señor; pero no ha podido hacerse el negocio menos de cincuenta escudos. —No importa, con tal que se porten bien. —De eso respondo. —Ya sabes que un golpe en falso... —Descuidad: si quiera porque son cuatro contra uno, debéis estar tranquilo. —¿Y si no viene solo? —Vendrá solo como anoche. —¿Y si no viene solo ni acompañado? ¿Habré de esperar entonces otros catorce años para lavar la ofensa? —Os digo, señor, que vendrá: sus palabras fueron terminantes: «Puesto que así lo queráis, mañana vendré a la misma hora». Esto solo, y aunque nada más pude entender de la conversación, creo que lo más importante es lo que sabemos. —¡Oh, noche feliz!—exclamó el caballero con ferroz alegría. —[Noche feliz si se cumplen mis deseos, si se lava con la sangre la mancha que ese bastardo echó sobre el nombre ilustre de Mendoza; ¡Catorce años! ¡Catorce años día tras día, hora tras hora, esperando la de la justicia! ¡Y yo necio que la perdóné,

Del Gobierno civil

que dice el gobernador como de ordinario, el gobernador civil recibió ayer mañana...

Visitas El gobernador ha recibido las siguientes visitas: don José Servet...

Oficina sanitaria de La Raya. Don José Riquelme, médico de Añanilla. Subdelegados de Farmacia...

La constitución de la Diputación El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación...

Las elecciones municipales Escrutinio general En el salón de sesiones del Ayuntamiento...

actas notariales extendidas el mismo día de la elección, y con el testimonio de los interventores...

La composición del Ayuntamiento Con arreglo al escrutinio, el nuevo Ayuntamiento estará integrado por veintidós concejales...

"LA FARSA" Este popular semanario ofrece a sus lectores en su último número, la comedia de gran éxito...

Patronato N del Turismo Veraneo en El Escorial Las personas a quienes interesa conocer la relación de villas...

formación que al efecto ha mandado hacer y divulgar dicha entidad oficial, con precios y todo detalle...

Ramón Pontones y la Asociación de la Prensa El notable pintor Ramón Pontones que acaba de celebrar un exposición...

La República en la provincia El Ayuntamiento de Mazarrón Anteayer y con motivo de no poderse constituir este Ayuntamiento...

autoridad judicial de la provincia. — C.

Campos del Río La constitución del Ayuntamiento El pasado viernes, a las seis de la tarde, se encargó de este Ayuntamiento el Comité Revolucionario...

En la Normal de Maestros La fiesta del Libro En la Escuela Normal de Maestros, se celebró ayer mañana un simpático acto...

Contra la Unidad Nacional

El Obispo y los jesuitas quieren implantar la República vasca Pero todos los manejos los conoce el gobernador 23, a las 5 t. Bilbao.—El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas...

Disposiciones oficiales

Baja en el Ejército 23, a las 3 t. Madrid.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición...

FINANCIERAS BOLSA Cotización del día 23 Amortizable 5 por 100... 65 00

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C

COMPRE AIGLON AUTO-OIL AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO CANAS Dr. BLANQUER Médico militar

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS LEY DEL TIMBRE ALQUILERES ESQUELAS VARIOS

EN SEGUIDA que no se encuentre bien acuda a la Magnesia S. Pellegrino Los enemigos de la salud anidan en el intestino.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

La actuación del Gobierno de la República

Las elecciones para la Asamblea Constituyente probablemente se celebrarán el día 21 de Junio

Han sido cubiertos los diversos puestos del Consejo de Estado.—Los opositores a escuelas, aprobados sin plaza, de los años 28 y 30 cubrirán las vacantes que existan

Manifestaciones de Galarza

Madrid.—El señor Galarza ha manifestado a los periodistas que había dado órdenes para evitar los cohechos de los oficiales de las escribanías de la Audiencia, y que ayer se dictó auto de procesamiento y prisión contra un oficial de la Audiencia de Madrid que tomó cincuenta pesetas al entregar un decreto de libertad provisional.

Visita al ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción dijo esta mañana a los periodistas que había recibido la visita de una Comisión de maestros que había ido a testimoniar su adhesión al régimen.

La Ciudad Universitaria

Dijo también que muy en breve aparecerá un decreto modificando la constitución de la Ciudad Universitaria.

La crisis de trabajo

Con respecto a este asunto dijo que el criterio del Gobierno era contrario al emplazamiento de la Ciudad Universitaria en la Moncloa, ya que con ello se privaba al pueblo de Madrid de uno de sus lugares más bellos, pero que no era posible deshacer ese error, por lo cual el decreto se limitará a su constitución.

La Maternidad de Santa Cristina

Agregó el señor Domingo que la Maternidad de Santa Cristina será agregada a la Facultad de Medicina, y que en ella tendrán entrada todas las mujeres, cualquiera que sea su estado civil.

El Consejo Superior de Instrucción

También dijo el ministro que se estaba ocupando de la reorganización del Consejo Superior de Instrucción, pero que el decreto no se publicará hasta que no se sepa si don Miguel de Unamuno acepta la presidencia del Consejo, y don Gabriel Alomar la de la Comisión Permanente del Consejo.

Las Escuelas Maternas de Cataluña

Por último manifestó el señor Domingo que había autorizado la enseñanza en catalán en las Escuelas Maternas de Cataluña hasta los ocho años, y que a partir de esa edad toda la enseñanza será en castellano.

Lo que dice Prieto

El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que había recibido la visita de las Asociaciones bancarias del centro de España, para expresarles su deseo de colaborar desinteresadamente con el delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario.

La emigración de capitales

Con respecto a la investigación acerca de la emigración de capitales, dijo el señor Prieto que tenía noticias particulares, que habían sido tan útiles como las investigaciones oficiales llevadas a cabo por los Bancos y entidades bancarias.

Lo que dice el ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo dijo esta mañana a los periodistas que se estaba ocupando, en colaboración con el Ayuntamiento y el ministro del Trabajo, de cooecar a los obreros parados.

La Hacienda

El ministro de Hacienda dijo esta mañana que con el del Trabajo estaba procurando solucionar el conflicto que se originará con la repatriación de tres mil españoles de Cuba.

En Gobernación

El señor Maura desmintió la noticia de que en la cárcel de Bilbao haya todavía presos políticos, manifestando que solo quedan en ella dos o tres carteristas.

Ayuntamiento de Alhama de Murcia

El día 29 del actual a las once de la mañana, se verificará en la Sala Capitular de esta casa Ayuntamiento la subasta de las obras para la construcción de un matadero en esta villa.

El modelo de proposición y extracto del pliego de condiciones se anunció por edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 78 del día 6 del actual.

El pliego de condiciones y proyecto del matadero, está de manifiesto todos los días hábiles hasta el día de la subasta en la Secretaría de este Ayuntamiento, en la que podrán presentarse las proposiciones para tomar parte en la subasta, de 9 a 13 todos los días hábiles hasta el 28 del actual que quedará cerrado el plazo.

Alhama de Murcia 20 de Abril de 1931.

El Alcalde,

Diego Vivanco

fallecimiento de la exinfanta doña Isabel, en París.

Contestó Lerroux que sí la conocía.

Esta señora no contaba de ninguna manera con la animación del pueblo. Su marcha fué una bobada.

No debía haberse ido en las condiciones en que emprendió el viaje.

La muerte, sin duda obedeció a ello.

—¿Da nombramientos hay algo?—preguntó un periodista.

—No, no hay nada. He pedido nombres a mis compañeros.

—Cuando haya sido hecho algún nombramiento lo comunicaré a la Prensa.

—Ahora vengo de realizar algunas visitas protocolarias.

Al llegar a la presidencia el ministro de Justicia los periodistas le hicieron preguntas sobre las relaciones con la Santa Sede.

Refiriéndose a las frases que se atribuyen al primado dijo el ministro que las referencias que tenía no coincidían con las noticias que habían circulado.

Como las personas que aseguran que el cardenal pronunció esas frases merecen crédito, habrá que averiguarlo todo para llevar este asunto al Consejo.

Durante el Consejo llegó a la Presidencia el comandante Burgete para saludar al presidente.

Una nota del Fiscal general de la República

El Fiscal general de la República ha facilitado una nota a los periodistas sobre el caso descubierto de dar dinero para la libertad de un preso.

El mal, dice la nota, hay que desahogar.

No basta con el castigo de uno si no se va derechamente a arrancar la raíz.

Habia de los sueldos que perciben algunas funcionarios, afirmando que existen algunos con treinta años de servicio que ganan tan solo cuarenta duros.

Excita a los oficiales para que cumplan con su deber.

Manifestaciones del director de Primera Enseñanza

Los periodistas hablaron hoy con el director general de Primera Enseñanza.

Dijo que tenía el propósito de crear gran número de escuelas.

Para ello se está estudiando la forma de distribución.

Los inspectores serán los encargados de determinar el sitio donde se han de establecer las escuelas.

Los maestros que las desempeñen serán elegidos por un procedimiento rápido y en cuanto a los locales se hará cuanto sea posible para que puedan ser facilitados.

Habló el director general del escalafón del Magisterio.

Dijo que era de opinión que se rebueterían las categorías de cinco a seis mil pesetas.

Terminó diciendo que el director de la Escuela Normal de Madrid señor Fernández Navamuel había dimitido su cargo.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid.—A las ocho y veinte minutos de noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux quien contestando a preguntas de los periodistas manifestó que en la reunión no se había tratado de nada referente a las embaajadas.

Terminó diciendo que salió antes que sus compañeros porque iba a visitar al señor Martínez Barrios, ministro de Comunicaciones que se hallaba enfermo y a quien daría cuenta de los asuntos tratados en el Consejo.

La nota de lo tratado

A las nueve y media terminó el Consejo.

El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de Alemania, al secretario de San Salvador y al ministro de Managua, los cuales fueron a darle cuenta de que sus respectivos gobiernos habían reconocido la república española.

Reconocimiento de la República

El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de Alemania, al secretario de San Salvador y al ministro de Managua, los cuales fueron a darle cuenta de que sus respectivos gobiernos habían reconocido la república española.

Sanjurjo a Africa

El general Sanjurjo marchará esta noche a Africa.

Al despedirse de los periodistas les manifestó que conservaba su cargo en la guardia civil, pues el de Alto Comisario es interino, y deseaba que le durase poco, ya que a su salud no le va bien el clima de Africa.

A la entrada del Consejo

Madrid.—A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en llegar fué Alcalá Zamora, quien fué preguntado por los periodistas si tenía noticias de la muerte de la exinfanta doña Isabel.

El Presidente dijo que era la primera noticia que tenía de tal suceso.

Agregó Alcalá Zamora que en torno a la dimisión de Jordana se habían hecho verdaderas fantasías.

Dimitió el general de acuerdo con el Gobierno.

Llegó después Largo Caballero, quien dijo que traía varias dimisiones de elementos del Instituto de Reeducación de Invalídidos.

Agregó que se proponía reorganizarlo.

Terminó diciendo que ya se había publicado la disposición declarando fiesta el día primero de mayo.

Poco tiempo después llegó el ministro de Justicia quien estuvo hablando con los periodistas sobre Comités Paritarios.

Cuando llegó el ministro de Estado los periodistas le preguntaron si tenía noticias del

La fiesta taurina

Sevilla.—Con bastante animación se ha celebrado la segunda corrida de Feria con ganado de Villamarta.

Primer.—Posada recibe al bicho con unos lances lucidísimos que merecen aplausos.

Con gran reposo da tres verónicas excelentes que arrancan ovación.

Con la muleta hace una faena tranquila y valiente que remata con un pinchazo bueno y una estocada entera. Ovación y vuelta al ruedo.

Segundo.—Cagancho recibe varios achuchones al intentar lancear al toro.

Con la muleta hace una faena brevísima dejando una estocada caída.

Tercero.—Bienvenida recibe un puntazo en la cara al dar un lanceo.

El diestro pasa a la enfermería en brazos de las asistentes, completamente ensangrentado.

El percance produce en el público gran disgusto.

Posada se encarga de despachar al animal con dos pinchazos y una entera. Ovación y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Posadas no hace nada de particular.

Hace una faena rápida y termina con una entera y un descabello.

Quinto.—Cagancho se encarga de dar muerte al toro que correspondía a Bienvenida.

Hace una faena valiente y termina con un pinchazo y una estocada corta.

Parte facultativo

Terminada la corrida se facilitó el parte facultativo que dice:

«Ni aun en Inglaterra...»

La tranquilidad en la Cámara de los Comunes se altera con la presencia de don Alfonso en Londres

Y el tumulto fué tal, que se suspendió la sesión

Londres.—La presencia del desterrado ha repercutido en la Cámara de los Comunes.

Un diputado laborista preguntó al ministro del Interior si se había recibido alguna petición nombre de don Alfonso de Borbón para que se le autorice la residencia en Inglaterra.

A esta pregunta el ministro, bastante confuso, contestó negativamente.

Otro diputado interrogó al ministro:—¿A cuanto ascienden los gastos extraordinarios de los servicios de la policía con motivo de la llegada del exrey de España?

Esta pregunta dió origen a un gran tumulto en la Cámara, teniendo el presidente que suspender la sesión.

EN PARIS

La infanta Isabel ha muerto

París.—A mediodía ha fallecido en esta capital a consecuencia de un ataque de parálisis la exinfanta doña Isabel.

La noticia en Madrid

Madrid.—Al conocerse en Madrid la noticia de la muerte de doña Isabel de Borbón, gran número de personas acudieron a su Palacio para recoger referencias.

En dicho lugar no pudieron ampliarse las noticias, por no haber más que había fallecido.

Detalles de la muerte

París.—Desde ayer mañana la exinfanta Isabel que la noche anterior la pasó bastante inquieta comenzó a sentirse peor. El corazón estaba muy debilitado y la defecación sobrevino a consecuencia de un ataque al corazón, falleciendo a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

A las dos de la exinfanta pudo recibir los auxilios espirituales, quedando después postradísima.

En el momento de expiar a la cabecera de la populirísima infanta se hallaba la exinfanta doña Eulalia.

Se ignoran las disposiciones que se adoptarán relativas a honras fúnebres y entierro de la dama, por hallarse don Alfonso en Londres y parece ser que no se adoptará ninguna determinación hasta que este regrese de la capital inglesa.

Próximamente a las seis de la tarde la exreina Victoria y sus hijos acudieron a la pensión de la calle de la Asunción, pasando inmediatamente a la cámara mortuoria donde estuvieron orando largo tiempo.

A las siete y cuarto de la tarde doña Victoria y sus hijos regresaron en automóvil a Fontenay.

También acudió a la calle de la Asunción el exembajador don Alfonso, Quiñones de León,

Berenguer y Viguri

Dos hijos repudiados

Lugo.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada, ha acordado desentramar nulos los acuerdos nombrando hijos adoptivos de la población al general Berenguer y al señor Rodríguez de Viguri.

Los mártires de la libertad

Jaca.—Procedentes de Madrid han llegado los presos políticos que fueron llevados allí para cumplir condena.

El pueblo los tributó un grandioso recibimiento.

Sediles fué sacado del carruaje a viva fuerza conduciendo a los hombres hasta el Ayuntamiento.

Desde allí se dirigió la multitud al teatro donde se celebró un acto en el que se pronunciaron vibrantes discursos.

En el Casino se celebró un gran baile.

Un acta para Alcalá Zamora

Se ha lanzado la idea de celebrar una asamblea con representantes de todos los pueblos para convenir en ofrecer un acta de diputado a Alcalá Zamora,

Nada tan fácil



como este nuevo Tinte

Adquiera Tintex y mire como rápidamente se disuelve en agua comparado con los otros tintes. No añada nada. Para colores claros: Enjuague sus vestidos en el baño de pintura, añádeles en agua fría, escúrralos y luego píñchelos húmedos. Puede haber cosa más sencilla y de resultados más hermosos? No lo mezcle. Venta en droguerías. Por mayor: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 501 - A: Barcelona.

Tintex

Especialidades Tintex para teñir en casa. Caja gris. - Para teñir seda, seda artificial, algodón y lana. Caja encarnada. - Para quitar colores oscuros cuando hay que teñir a color diferente o más claro. Caja negra. - Para devolver la primitiva blancura a la seda, seda artificial, lana y algodón blanco.

LA FINAL DE LA LIGA Oviedo F. C. Murcia F. C.

La permanencia o el descenso? El domingo a las cuatro y cuarto

Granja La Mariposa

La leche de Granja La Mariposa solo se expende en sus dos establecimientos propios de Frenaría y Trapera. No dejarse sorprender.